

ОКРУГ МОРСКОЙ

газета муниципального
образования МО Морской
www.округморской-адм.рф

№ 7 (113), ноябрь 2017



В НОМЕРЕ:



10-11

«ВИНОЙ ВСЕМУ
БЕЗНАКАЗАННОСТЬ!»



12

ДИАБЕТ – ЭТО НЕ ПРИГОВОР



14-15

ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ
ЕЛЕНА САМУЙЛОВА

26 ноября — День матери



**Великое чувство! У каждых дверей,
В какой стороне ни заедем,
Мы слышим, как дети зовут матерей
Далеких, но рвущихся к детям.
Великое чувство! Его до конца
Мы живо в душе сохраняем, —
Мы любим сестру, и жену, и отца,
Но в муках мы мать вспоминаем!**

Николай Некрасов

Дорогие петербурженки!



От всей души поздравляю вас с Днем матери!

Этот добрый и светлый праздник посвящен самому дорогому и близкому человеку — маме. Она первая, кто приходит на помощь в трудные моменты, находится с нами рядом в минуты радости и печали. С первых дней жизни именно мама — наша главная надежда и опора. Материнская любовь ярким светом озаряет наше детство и дает нам силы пережить все невзгоды во взрослом возрасте.

Материнство — великий дар и огромная ответственность. Нет более высокого предназначения на земле, чем подарить человеку

жизнь, и нет большего счастья, чем видеть, что твой ребенок растет счастливым, достойным человеком.

Низкий вам поклон, дорогие петербурженки, за великий материнский подвиг, за тепло ваших сердец и душевную щедрость! Пусть ваша забота, мудрость и терпение приумножат успехи ваших детей.

В этот праздничный день желаю всем мамам крепкого здоровья, добра и семейного благополучия! Пусть вас всегда окружает забота родных и близких!

Вячеслав Макаров,
председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия»

Уважаемые жители округа Морской!

В последнее воскресенье ноября Россия отмечает праздник, который каждый из нас вправе назвать государственным, — День матери.

День матери — один из теплых праздников, посвященных самым близким и дорогим сердцу людям — мамам. Великая и святая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает нас. Мама умеют все: находить нужные слова и понимающе молчать, переживать с нами неудачи и радоваться нашим успехам. И не важно, сколько нам лет — мамино доброе слово, ее ласковый взгляд, мудрый совет нужны и взрослому, и ребенку.

Материнство — это труд, тяжелый, ответственный, не всегда, к сожалению, благодарный, но чем старше становишься, тем больше начинаешь ценить материнскую заботу и внимание.

В этот день особые слова благодарности хочется выразить многодетным мамам, приемным матерям детей-сирот.

В этот праздничный день, милые, дорогие мамы, примите наши поздравления и слова признательности, любви и уважения!

Пусть самые добрые и теплые слова звучат для вас на протяжении всей жизни! Пусть минуют вас невзгоды и не иссякнут силы в ваших сердцах, наполненных добром, теплом и любовью! Пусть в вашей жизни будет больше добрых дней, больше поводов радоваться за своих детей!

Любите, будьте любимы и счастливы!

С уважением, Глава муниципального образования округ Морской Т. А. Кольцова
Заместитель Главы муниципального образования Н. Ю. Петрова
Депутаты муниципального совета: Буденный В. Л., Иванов И. В., Колоткин А. С., Кузнецова В. Ф., Козырева И. Г., Станишевский А. В.

БЮДЖЕТ СОХРАНЯЕТ СОЦИАЛЬНУЮ НАПРАВЛЕННОСТЬ

Фракция «Единая Россия» в Законодательном собрании Санкт-Петербурга приняла в первом чтении проект закона «О бюджете Санкт-Петербурга на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

По словам председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретаря Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслава Макарова, проект городского бюджета на 2018 год имеет четкую социальную направленность и в то же время предполагает реализацию масштабных инвестиционных проектов. «Главной задачей было точно и правильно расставить приоритеты, исходя из стратегических планов развития Санкт-Петербурга и его экономических возможностей», — пояснил В. Макаров.

Секретарь регионального отделения «Единой России» отметил, что большая часть расходов городской казны пойдет на нужды образования, здравоохранения, социальную поддержку граждан и развитие транспортной

инфраструктуры. «Только в будущем году запланировано введение в строй 8 школ, 9 детских садов, 2 поликлиник и психоневрологического диспансера. Город выполнит все свои социальные обязательства перед гражданами. В четком соответствии с действующим законодательством будут проиндексированы зарплаты бюджетников — учителей, врачей, социальных работников. Заметно вырастут зарплаты медработников. Отмечу, что, оставив на прежнем уровне зарплаты государственных служащих, мы сэкономим около 900 миллионов рублей, которые будут направлены на социальную помощь нуждающимся», — сказал В. Макаров.

Депутаты также проголосовали в первом чтении за принятие внесенного губернатором Санкт-Петербурга законопроекта «О внесении

изменений в закон Санкт-Петербурга «О налоге на имущество организаций» и закон Санкт-Петербурга «О налоге на имущество физических лиц в Санкт-Петербурге». «В соответствии с этим законопроектом мы сохраняем уровень налогообложения недвижимости, принадлежащей гражданам и малым предпринимателям, на прежнем уровне, но увеличиваем ставки для владельцев роскошного жилья, крупных коммерческих площадей и для иностранных компаний, не имеющих в России постоянных представительств. Так, для заграничных организаций, не имеющих у нас постоянного представительства, ставка налога на недвижимое имущество в 2018 году должна вырасти с 1 % до 1,5 % (в полтора раза). Еще через год эта ставка вырастет до 2 %», — пояснил суть законопроекта В. Макаров.

ВЛАДЕЛЬЦЫ ЯХТ И ВЕРТОЛЕТОВ БУДУТ ПЛАТИТЬ БОЛЬШЕ

Многодетные семьи Петербурга освободят от уплаты транспортного налога

Такое решение приняли депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Законопроект, внесенный фракцией «Единая Россия» и принятый в первом чтении, расширит льготы по транспортному налогу для многодетных семей. Чтобы компенсировать выпадающие доходы бюджета, предлагается удвоить ставку транспортного налога для владельцев мощных яхт, катеров и вертолетов. Законопроект предполагает освободить от уплаты транспортного налога семьи, где воспитываются трое и более детей в возрасте до 18 лет.

«Льготой сможет воспользоваться один из многодетных родителей, усыновителей или опекунов. Освобождение от налога будет распространяться на одно транспортное средство, мощность двигателя которого не превышает 150 лошадиных сил.

Мы хотим перераспределить часть налоговой нагрузки с многодетных семей, которых в Санкт-Петербурге насчитывается более 31 тысячи, на владельцев дорогостоящих транспортных средств.

Законопроект предусматривает увеличение ставок транспортного налога для владельцев катеров и яхт с мощностью двигателя свыше 100 лошадиных сил, гидроциклов, самоходных судов, самолетов и вертолетов. Мы поднимаем их до максимальных размеров, установленных в соответствии с Налоговым кодексом РФ, то есть примерно в 2 раза.

До сих пор обладатели такого транспорта платили в нашем городе не более 5 0% от предельных ставок», — пояснил суть законопроекта председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров.

Предполагается, что дополнительные доходы городского бюджета от установления новых ставок составят около 54,3 млн рублей ежегодно.



СТРЕМИТЬСЯ К АДАПТАЦИИ И ИНТЕГРАЦИИ

Руководитель отдела пресс-службы местной администрации МО МО Морской — Екатерина Елисеева приняла участие в семинаре, организованном Домом Национальностей при поддержке Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге «Интеграция и адаптация трудовых

мигрантов на муниципальном уровне: полномочия органов местного самоуправления и их практическая реализация».

На семинаре поднимались вопросы о существующих подходах и деятельности по адаптации и интеграции иностранных граждан, профилактике межнациональной напряженности и развитию меж-

национального сотрудничества в Санкт-Петербурге. Сотрудники муниципальных образований обменялись опытом и внесли предложения по совершенствованию системы адаптации и интеграции иностранных граждан, использованию потенциала взаимодействия органов власти, государственных и общественных организаций, в том

числе, национальных общественных объединений, национально-культурных автономий. Встреча оказалась полезной для дальнейшей оптимизации работы по оказанию помощи иностранным гражданам в муниципальных образованиях, создания условия для их быстрой адаптации в обществе и общественной жизни города.

«Директор школы — 2017»

Директор гимназии № 642 «Земля и Вселенная» Павел Анатольевич Трошкеев по итогам Всероссийского конкурса «Директор школы — 2017» вошел в десятку лучших директоров школ России.

Его соперниками были более 300 директоров из разных уголков России, которые подали заявку на участие во всероссийском конкурсе «Директор школы», который вот уже 7 лет проводится Министерством образования и науки РФ. С 1 марта по 15 сентября проводился первый (заочный) тур. По его результатам определились 30 финалистов, которые были приглашены в Москву.

Конкурсные мероприятия очного тура состояли из двух частей. В ходе первого

этапа участникам пришлось состязаться в четырех испытаниях: «Директор-эксперт», «Директор-тактик», «Директор-правовед». По решению членов жюри во главе с доктором педагогических наук, профессором Константином Михайловичем Ушаковым определились 10 суперфиналистов. Они продемонстрировали свои управленческие навыки еще в нескольких испытаниях — «Директор-аналитик», «Директор-стратег» и работа в группах.

10 директоров, прошедших в суперфинал, стали призерами Всероссийского конкурса. 3 ноября на тор-



жественной церемонии в театральном центре «На Страстном» всех участников поздравила заместитель Министра образования и науки РФ Татьяна Юрьевна Синюгина. Ею было отмечено, что конкурс стал важным событием для профессионального сообщества страны. В зачитанном приветственном слове министра образования и науки Ольги

Юрьевны Васильевой в адрес финалистов конкурса прозвучало, что конкурс традиционно собирает активных и неравнодушных руководителей образовательных организаций и дает возможность проявить себя, поделиться творческим успехом и услышать мнение признанных экспертов по актуальным вопросам в сфере образования.



«Необходимо развивать механизмы общественного контроля»

Владимир ПУТИН, Президент РФ

В ходе подготовки к отопительному сезону (периодическое протопливание началось 20 сентября) жилищно-коммунальные службы должны были провести техобслуживание и испытание отопительных систем, теплоизолировать чердаки (чтобы зимой на крышах не было наледи), проверить состояние крыш, вычистить подвалы, отремонтировать двери и окна в подъездах... Все эти работы фиксируются в так называемых паспортах готовности домов к зиме. Срок окончания паспортизации — 15 ноября. Но паспорта паспортами. А на деле? На одном из недавних заседаний правительства губернатор Георгий Полтавченко подчеркнул, что готовность к сезону по документам должна оказаться такой же и на деле. Выражение «зима пришла неожиданно» — недопустимо, заявил глава города.

Контроль над тем, чтобы отчеты не расходились с делом, — забота чиновников разных уровней. Но и общественный, народный контроль — необходим. Жаловаться на действие/бездействие тех или иных городских служб, сообщать о реальных проблемах — право и даже обязанность граждан. Если не удалось добиться своего у вашей управляющей компании, в районе, обращайтесь выше. Каналов связи для этого — достаточно. Надо только завести привычку ими пользоваться. Ведь народный контроль — самый эффективный. И в нем нуждается власть.



НА БУМАГЕ:

«Готовы к зиме на 100%!»

Протекает крыша?

Холодные батареи?

Выбиты стекла на лестнице?

- Отопление должно быть включено, если среднесуточная температура в течение пяти дней подряд была ниже +8°С;
- Температура в жилой комнате и в ванной должна быть не ниже +18°С;
- Для лестничной клетки установлена минимальная норма +14°С

ОБРАЩАЙТЕСЬ:

Горячая линия
Жилищного комитета по отоплению:
710-44-54

Государственная жилищная инспекция Санкт-Петербурга:
576-07-01

Портал «Наш Санкт-Петербург»:
www.gorod.gov.spb.ru

А НА ДЕЛЕ?

Георгий ПОЛТАВЧЕНКО:

«Тепло — в домах, а не в отчетах!

И мы поможем петербуржцам это проконтролировать»



Яркий и творческий «Эко Форсаж»

С 2015 года в Василеостровском районе складывается новая творческая традиция — Центр творческого развития «На Васильевском» совместно с отделениями дополнительного образования детей образовательных учреждений проводит мероприятия, отражающие заявленную Президентом Российской Федерации, тему года. 2017 году экологии был посвящен проект «Эко Форсаж», который завершился мероприятием «Улыбка природы» в юношеской библиотеке им. Островского.

Партнерами проекта «Эко-Форсаж» стали Санкт-Петербургский Океанариум, Интерактивный Центр истории метрополитена, производственные лаборатории научно-технического творчества «Фаблаб» и Центр эстетического развития «Мир Детства». В мероприятиях «Эко Форсажа» принимали участие команды школьников из 14 школ района, в сопровождении учителей — наставников и педагогов дополнительного образования, которые активно взаимодействовали с организациями-партнерами проекта.

Более 350 детей начальной школы из восьми образовательных учреждений района приняли участие в мастер-классе Центра раннего эстетического развития «Мир Детства». Ребята познакомились с презентацией на тему «Миграция птиц, зимующие птицы в Санкт-Петербурге».

А группа школьников 4-7 классов из пяти школ района под руководством Д. В. Ермолаева, возглавляющего географический клуб «Green Ray» школы № 700, взаимодействовала с Санкт-Петербургским Океанариумом. Ребята оформили интерактивную выставку «Море для рыб, а не для мусора», побывали на экскурсии по океанариуму, где они могли



по-новому взглянуть на привычных обитателей аквариумов и бассейнов.

Старшеклассники под руководством зам. директора по воспитательной работе К. М. Цыпнатовой гимназии № 586 посетили Интерактивный Центр истории метрополитена и производственные лаборатории научно-технического творчества «Фаблаб». Ребята узнали об истории петербургского метро, его оснащении, профессиях, современных проблемах поучаствовали в разработке универсального контейнера для мусора.

Подведение итогов «Эко Форсажа» состоялось в районной библиотеке им. Н.Островского, где участники и организаторы показали свои презентации на тему «Как это было и что получилось». Это был насыщенный яркий праздник с вручением сертификатов и благодарностей, концертом художественных коллективов ОДОД района, просмотром выставки художественных работ «Улыбка природы. Юмор».



В проекте приняло участие 748 учащихся и 48 педагогов дополнительного образования, учителей, сотрудников организаций-партнеров.

**И. В. Анухина, методист ГБУ
ДО ЦТРИГО «На Васильевском»,
районный методист РМО,
руководителей ОДОД
Василеостровского района**

Депутатский прием

На вопросы жителей отвечают депутаты МО Морской

« Мне неоднократно звонят на домашний телефон, представляются менеджерами некоего ООО, назначают дату и время выполнения работ по замене счетчиков, объясняя это тем, что иначе плата за воду будет больше. Я знаю, что мои счетчики, согласно паспорту, подлежат замене только в 2021 году. Нужно ли мне менять счетчики, если срок поверки не истек? Очень неудобно снимать показания со счетчиков самой — я плохо вижу цифры. Живу одна, приходится просить соседей. Что делать в этой ситуации?

М. С. Литвинова,
ветеран труда

« Я ежемесячно исправно оплачиваю счет на капитальный ремонт. Информация о проведении работ по капитальному ремонту размещена на сайте регионального оператора. Наш дом поставлен на капитальный ремонт в 2015-2017 годах. Вот уже подходит к концу 2017 год, а ремонтные работы не начались. В ГУЖА нам сказали, что в очереди на капитальный ремонт на 2017 год наш дом не значится. Это несмотря на то, что дом построен в конце 1971 года! Как сдвинуть дело с мертвой точки?

Алла Анисимова



Ирина Геннадьевна КОЗЫРЕВА,
председатель ЖСК-557,
депутат МО Морской:

— Действительно, нашим жителям звонят частные компании, которые пытаются реализовать свои услуги по установке водяных и газовых счетчиков, фильтров воды и прочего якобы жизненно необходимого оборудования. Зачастую непрофессиональная установка приборов учета приводит к авариям, а собственник несет ответственность за действия мастеров ООО перед соседями.

Чтобы избежать этого, мы вынуждены предупреждать жителей не вестись на уговоры сторонних лиц, а обращаться за установкой в обслуживающую организацию. И уж, конечно, нет необходимости менять счетчики раньше срока.

Периодичность поверки счетчика указана в паспорте. Первый межповерочный интервал исчисляется с даты первичной поверки, при выпуске из производства.

В настоящее время правительство рассматривает вопрос, чтобы приборы учета ставились за счет обслуживающих организаций. Это исключит попытки навязывать эту услугу со стороны.

В настоящее время существует новый тип счетчиков со встроенным модемом. Он подключается к программе и передает показатели из квартиры на общий компьютер ТСЖ или ЖСК. Формируется общий отчет потребления по квартирам, который передается в организацию, осуществляющую расчет и формирование счета квитанции. Это очень удобно, так как собственнику не нужно ежемесячно снимать

самого показания. Он может уехать и не беспокоиться. Программа сама выполнит за него эту работу. При этом программа фиксирует эти счетчики и защищает от всевозможных хитростей и уловок некоторых недобросовестных жильцов, желающих сэкономить. Она определит, в какой квартире установлен магнит на прибор учета.

Материальные средства нововведения ЖСК и ТСЖ формирует самостоятельно.

Разумеется, домов, подлежащих капитальному ремонту, много, и бюджета, то есть тех денег, которые собираются, не хватает. В этом случае нужно действовать по закону. Следует написать письмо региональному оператору, в ГУЖА района и жилищный комитет Санкт-Петербурга и дождаться ответа. Дальнейшие действия будут зависеть от полученного ответа. Это может быть жалоба в Государственную жилищную инспекцию, если имеет место аварийное состояние дома; или просьба в жилищную инспекцию о проведении экспертизы технического состояния наружных стен, инженерных коммуникаций, кровли, лифтов.

Пишется жалоба в Государственную жилищную инспекцию, затем жилищная комиссия от жилищной инспекции проверяет техническое состояние наружных стен, инженерных коммуникаций,

кровли, лифтов. Если комиссия дает заключение о необходимости капитального ремонта, то в региональную программу вносятся изменения сроков его проведения. Эти сроки устанавливаются нормативными документами. В зави-

симости от физического износа того или иного конструктивного элемента он попадает в соответствующий год капитального ремонта. Происходит это, когда износ превышает порог безопасности пользования общедомо-

вым имуществом и помещением. Что касается сроков, то, к сожалению, реалии настоящего времени таковы, что не всегда соблюдение сроков зависит от активности самих собственников дома и усилий ЖСК или ТСЖ.

« На общем собрании жильцов нашего дома поднимался вопрос о создании ТСЖ и передаче ему полномочий управления домом от управляющей компании. Хотелось бы знать, насколько в этом случае увеличатся тарифы, ведь придется содержать председателя, бухгалтера, а возможно, на постоянной основе лиц, производящих текущий ремонт.

М. Ипполитова

— Содержание Товарищества собственников жилья или Жилищно-строительного кооператива дорого только на первый взгляд. Исходя из устава этих организаций, основной их целью является содержание и обслуживание жилого дома, и все полученные отсюда средства должны

идти на обеспечение улучшения общего имущества и благоприятного проживания граждан. Если мы посмотрим уставы управляющих компаний, которые по своей организационно-правовой структуре являются обществами с ограниченной ответственностью, то там прописана основная цель — это получение прибыли. Иными словами, при наименьшем количестве затрат и вложений получение большей оплаты за выполнение услуг. А это зачастую сказывается на качестве предоставляемых услуг. По своему опыту я могу сказать, что мы в своем ТСЖ

оплачиваем труд председателя и бухгалтера. В сумме это получается меньше, чем мы платили раньше в жилкомсервис.

Поскольку согласно закону один дом — это один способ управления, невыгодно сегодня содержать ТСЖ и ЖСК жителям таунхаусов и малоэтажных домов, где всего несколько квартир. Здесь, конечно, целесообразнее отдать управление в руки управляющей компании. А многоквартирным домам лучше всего отдавать управление домом в руки ТСЖ и ЖСК, жители таких домов от этого только выигрывают.



**Игорь Владимирович
ИВАНОВ,**
юрист, депутат
МО Морской:

правовое просвещение

ДОЛГИ ЗА КАПРЕМОНТ К НОВЫМ СОБСТВЕННИКАМ НЕ ПЕРЕХОДЯТ!

В Жилищный кодекс внесены изменения, касающиеся порядка уплаты взносов на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов

Федеральным законом от 29.07.2017 № 257-ФЗ внесены изменения в часть 3 статьи 158 Жилищного кодекса РФ, согласно которым при переходе права собственности на помещение в многоквартирном доме к новому собственнику переходит обязательство предыдущего собственника по оплате расходов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в том числе не исполненная предыдущим собственником обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт, за исключением такой обязанности, не исполненной Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием, являющимися предыдущим собственником помещения в многоквартирном доме, т.е. не исполненная публичными образованиями.

Из содержания данной нормы закона следует, что обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, не исполненная публичными образованиями, к новому собственнику не переходит.

Указанные изменения вступили в силу 30 июля 2017 г. и распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 г. Согласно разъяснениям, содержащимся в письме Минстроя России от 01.09.2017, в случае уплаты новым собственником взносов за капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме за публичное образование по его письменному заявлению производится перерасчет размера платы за указанную коммунальную услугу либо ему возвращаются ранее уплаченные денежные средства.

Н. В. Дергачев,
помощник прокурора района, юрист 3-го класса

Вот такие нерадостные картины зачастую приходится видеть на территории дворов. К сожалению, не все жители округа ценят и берегут общественное имущество.





Несмотря на постоянный ремонт и замену сломанного оборудования и малых архитектурных форм, к сожалению факты вандализма нередки...



«Виной всему – безнаказанность!»

Сломанные качели, изрезанные перочинным ножом скамейки, разоренные клумбы, вытопанные газоны, исписанные стены домов... Как часто мы невольно бываем свидетелями такого пейзажа. Можно ли прекратить это безобразие? Как бороться с проявлениями вандализма? Есть ли законы, защищающие общедомовое имущество, и кто фактически отвечает за его порчу? На эти и другие вопросы пытались найти ответы жители округа Морской.



**НАТАЛЬЯ
АНТОНОВНА РЯБКОВА:**

— Когда ломают, разрушают и портят — это, конечно, отвратительно. Если бы рисовали на торце дома картину красивую, это можно как-то принять, но когда фасады домов исписаны какими-то непонятными надписями, это портит их внешний вид.

Бороться с этим простым жителям небезопасно. Я была свидетелем, когда на набережной реки Смоленки подростки рисовали на гранитных ограждениях. К ним подошла женщина и сделала замечание. В ответ они ее всю облили краской. Представляете, лицо, одежду!.. Я считаю, за это нужно нести уголовную ответственность.

Поэтому многим просто не хочется связываться. Но тогда должна работать полиция. В любом случае подобные поступки должны расцениваться как нанесение материального ущерба жителям домов, и они должны быть наказуемы.



**НИНА ПАВЛОВНА
АХНАЕВА:**

— Вандализм должен быть наказуем. Проблема в том, что зачастую этих подростков невозможно поймать. Можно, конечно, проследить, установить камеры, понаблюдать. Но в основном все разрушения делаются поздно вечером, когда никто не видит.

Я родилась в 33-м году, и нам в школе постоянно говорили о бережном отношении к чужому труду, государственному имуществу. Нас наказывали и воспитывали, поэтому и порядка было больше. Во время войны город был разрушен, но даже тогда, на удивление, было чисто. В советское время совершали обход дружинники, которые следили за порядком. И это действовало. Может быть, стоит начать использовать забытые методы?



**МАРИНА
АЛЕКСАНДРОВНА
ЕГОРОВА:**

— Конечно, такие действия не могут не вызывать возмущения.

Как с этим бороться? Ловить и наказывать! Ловить, конечно, должна полиция, но она этого не делает. Например, наш управдом как-то пыталась позвонить в полицию, когда подростки здесь рушили детскую площадку, но ей ответили, что никого прислать не могут, поскольку машин нет. Нам, жителям, этих подростков ловить страшно, да и в случае, если мы поймаем, что мы можем сделать?

Я считаю, что все идет из семьи. Чтобы такого не было, ребенка необходимо воспитывать дома: разъяснять, занимать полезными делами, учить быть ответственным за свои поступки.



ЕКАТЕРИНА:

— Конечно, когда ломают — это плохо. Но когда рисуют граффити — почему нет? Я за творчество, проявление индивидуальности. Я за художников. Почему это считается вандализмом? Помните историю, когда на улице Маяковского нарисовали портрет Хармса. Это же было потрясающе! Да, завели уголовное дело, но ведь отстояли! А около Шкиперского протока расписана стена. Это очень красиво! В чем же тут вандализм? Получается, в творчестве всегда страдают художники! Кто может провести границу между вандализмом и творчеством?

*Марина Смышляева, фото автора
Персональные данные опубликованы с разрешения граждан*



СВЕТЛАНА СТЕПАНОВНА СПЕВАК:

— Как люди могут портить то, что создано не их руками? Получается, они не любят наш район, не любят город, дом, в котором живут. И порой непонятно, откуда у людей столько агрессии к окружающему миру.

За это нужно наказывать. Должна существовать какая-то юридическая и материальная ответственность. А если это совершил ребенок, то за него должны нести ответственность родители.

Конечно, большинство этих безобразий — дело рук подростков. У нас в парадных стоят видеокамеры. Однажды на нашей площадке подростки что-то жгли. Я сделала фото и пришла в соседнюю школу. Учителя, видимо, узнали своих детей и пообещали разобраться. Больше такого не повторялось. Получается, виной всему безнаказанность. Сегодня на детей нельзя повышать голос, приучать их к труду, принуждать учиться. Отсюда и вседозволенность. С одной стороны, нужно вернуть в школы трудовое воспитание, а с другой — организовывать досуг детей, тогда, может быть, с места что-то и сдвинется.



ИРИНА ГЕННАДЬЕВНА КОЗЫРЕВА, ДЕПУТАТ МО МОРСКОЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЖСК-557:

— Вандализм — повсеместно острая проблема. Разрисованные стены, заборы, конструкции детских площадок и прочее. Разорванные сетки спортивных площадок, сломанные ограждения... Виной всему безнаказанность! Ведь даже если нарушителя сами жители поймают с поличным, для заведения административного дела в полиции необходимы показания свидетелей и справка о размере нанесенного ущерба.

Нужно понимать, что любой, даже самый восхитительный рисунок на стене дома — это материальный ущерб, кому-то этот рисунок нравится, а кому-то — нет, вкусы у всех разные. Только штраф, который выпишет за него Жилищная инспекция, придется оплачивать за счет собственников дома. А ведь эти деньги могли бы пойти на более нужное дело.

На мой взгляд, выход из сложившейся ситуации в профилактике. Такую работу проводит МО МО округ Морской, организуя и проводя мероприятия, направленные на профилактику правонарушений. Такой незаметный, но такой ценный вклад в будущее осуществляется шаг за шагом, кирпичик за кирпичиком. Целью профилактики право-

нарушений является не только сокращение количества преступлений, но и социальное и нравственное оздоровление молодого поколения, за которым стоит будущее нашей страны. Целью действий муниципального образования округ Морской является активное содействие интеллектуальному, нравственному, физическому и духовному развитию детей, воспитание в них миролюбия и патриотизма, развитие и формирование правосознания и правовой культуры у подростков. Активное взаимодействие с родителями и другими законными представителями несовершеннолетних проводят не только органы опеки и попечительства округа Морской, но и многие другие сотрудники округа.

Округ Морской уделяет большое значение этому направлению деятельности и проводит множество мероприятий, направленных на профилактику правонарушений. Так, в прошлом месяце для старшеклассников школы № 12 была проведена интерактивная лекция по вопросам профилактики правонарушений «Ты — гражданин: твои права и обязанности», а для учащихся школы № 2 была организована акция-концерт «Скажи жизни «ДА!» по профилактике табакокурения. Причем, профилактика не должна быть только делом общественным. Родителям тоже необходимо больше уделять внимания детям. Разъяснительная работа должна вестись и в школе. Можно организовать для граффити отдельную площадку, где подростки могли бы реализовывать себя.



ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ ИВАНОВ, ЮРИСТ, ДЕПУТАТ МО МОРСКОЙ:

— Самое печальное, что пока нет отлаженных механизмов борьбы с этим явлением. У представителей ТСЖ и ЖСК нет полномочий, чтобы ловить нарушителей. Пресечение их действий и задержание может расцениваться как временное ограничение свободы граждан и превышение полномочий. Изымать паспорт тоже запрещено законом. Единственное, что можно сделать, это, пока нарушитель совершает вандальные действия, вызвать наряд полиции для его задержания. Фото и видеосъемка не являются доказательствами, поскольку по закону видеозапись может быть предъявлена только в том случае, если она сделана в местах, обозначенных специальными знаками.

На мой взгляд, эти вопросы должны быть заданы депутатам Законодательного собрания, чтобы они каким-то образом вырабатывали механизм пресечения подобных действий. Должна быть и материальная ответственность. Недавно произошел один из первых случаев, когда лицам за вандальные действия предъявили счет в размере стоимости покраски всего фасада дома. И это справедливо, поскольку заставляет почувствовать ответственность за содеянное. Ну и конечно, нужно вовлекать молодежь в кружки, занятия спортом, чтобы не было времени на подобные поступки.

Диабет — это не приговор

14 ноября —
Всемирный
день
борьбы
с диабетом.



Наверное, каждый, кому пришлось услышать от врача страшное слово «диабет», сможет рассказать о том паническом ужасе, который он испытал в первые минуты знакомства с диагнозом. «Это потом понимаешь, что при соблюдении диеты и постоянном приеме лекарств можно прожить очень долго, — часто вспоминают больные. — Но трезвое осознание ситуации приходит не сразу...»

Вера Петровна Трифонова познакомилась с этой болезнью 35 лет назад, когда страшный диагноз был поставлен ее маленькому сыну Сереже. С тех пор вся ее жизнь посвящена борьбе с этой болезнью. Кажется, о диабете она знает все. И потому убеждена, информацией об этом недуге люди должны делиться друг с другом, поддерживать и помогать.

«Чем больше мы будем знать о диабете, тем больше у нас будет здоровых людей, — говорит она, — и тем больше найдется тех, кто в критической ситуации сможет прийти на помощь больным людям».

Сегодня Вера Петровна — представитель Санкт-Петербургского диабетического общества, два раза в месяц собирает больных диабетом и всех желающих в здании администрации МО Морской, делится информацией, проводит занятия «школы диабета», общается, вселяет пришедшим уверенность и надежду.

Она убеждена, что на встречах с людьми обязательно нужно поговорить с каждым, дать совет, ободрить, а иногда просто выслушать. Ведь для многих это единственная возможность найти понимание и выговориться о проблеме, с которой человек вынужден жить многие годы. Во многом ей

помогает сын Сергей. Он успешно закончил аспирантуру и, несмотря на диагноз врачей, поставленный ему в детстве, ведет полноценную жизнь.

Мать и сын убеждены, что диабет — это образ жизни, при соблюдении которого человек себя может чувствовать полноценным членом общества. В Василеостровском районе около 100 человек являются членами диабетического общества, и, по словам Веры Петровны, замечательно, что местом их сбора стала администрация муниципального образования округ Морской. Это значит — власть открыта к диалогу и готова оказывать помощь больным сахарным диабетом. «Люди должны чувствовать, что они не одиноки в своей проблеме, они обязаны знать о льготах, о помощи, которая им предоставляется, и просто общаться и поддерживать друг друга».

Сегодня, наверное, в тысячный раз Вера Петровна говорила гостям и членам общества о том, как зарождается болезнь, почему клетки поджелудочной железы перестают вырабатывать инсулин, что при этом происходит с человеком и что нужно делать, чтобы болезнь не прогрессировала.

А после приглашенная на встречу Наталья Лощева, представитель одной из медицинских компаний, рассказала о глюкометрах нового поколения, провела мастер-класс по их использованию, измерила всем желающим сахар в крови и бесплатно снабдила новыми приборами всех, кто в них нуждался.

И пусть врачи говорят, что диабет пока нельзя вылечить, но, безусловно, его можно победить. И объединившись, люди делают мощный шаг к этой победе.

Марина Смышляева

Научите ребенка правилам безопасности

Самым лучшим способом воспитания детей всегда был собственный пример. Если вы внимательны к собственной безопасности, то и ребенок будет повторять те же действия. Прежде чем открыть дверь, нужно узнать, кто за ней находится, ведь ребенок никогда не выполнит это требование, если вы сами не будете четко это выполнять. Если хотите научить ребенка правилам безопасности, прежде всего сами выполняйте их.

Правила безопасности в квартире

Напишите на видном месте телефон, по которому он может быстро связаться с вами или службами срочной помощи (ваша работа, мобильный, милиция, скорая помощь, пожарная охрана, соседи).

Выучите с ребенком его имя, фамилию, имя родителей, домашний адрес и телефон.

Уберите все предметы, которыми он может пораниться.

Проверьте, не оставили ли вы включенными воду, газ, электронные приборы.

Не оставляйте на видных местах лекарства.

Уходя в вечернее время, не забудьте включить свет в комнатах, это отпугнет злоумышленников, а вашему ребенку не будет страшно находиться дома одному.

Если квартира находится на первом этаже, то лучше зашторить окна, а если кто-то стучится в окно, то надо научить ребенка, не подходя к нему, громко кричать: «Папа! Иди сюда».

При возвращении домой предупредите ребенка об этом по телефону или домофону. Ребенок должен открывать дверь только после того, как вы назовете себя.

Уходя из дома, убирайте все колющие, режущие предметы и спички. Научите ребенка правильно обращаться с электроприборами.



Объясните детям, что никто и никогда не может прийти в дом от вашего имени с просьбой приютить на ночлег, отдать какую-то вещь или сумку.

Устраивайте маленькие экзамены, разбирайте ошибки его поведения.

Постарайтесь доходчиво объяснить ребенку, что, находясь дома за закрытой дверью, он может чувствовать себя в относительной безопасности, но как только он ее откроет, грань между ним и преступником стирается и он может стать легкой добычей. Детям надо разъяснять, что нельзя открывать дверь, если кто-то стоит на лестничной площадке, нельзя оставлять дверь открытой, покидая квартиру, даже рассчитывая быстро вернуться, нежелательно выбрасывать мусор или забирать почту, когда за спиной ребенка кто-то находится, нельзя садиться в лифт с незнакомыми людьми. Перед тем, как выйти из дома, ребенку необходимо посмотреть в глазок и убедиться, что за дверью нет посторонних. Если ребенок вышел из двери

и увидел посторонних, лучше, чтобы он немедленно вернулся в квартиру. Если незнакомец нападает, надо кричать «Пожар» или «Горим», и использовать все предметы, имеющиеся под рукой.

Научите ребенка правильно общаться по телефону. Нередко телефон из средства защиты превращается в «отмычку» для преступников. Ребенку нельзя называть своего имени при телефонном разговоре с посторонними. Ребенок не должен никогда говорить, что находится дома один. Также он не должен называть адрес квартиры. Надо научить ребенка, что, если его пытаются втянуть в неприличный разговор, он должен положить трубку и сообщить об этом родителям. Также нелишним будет приобрести телефон с автоматическим определителем номера. Любите, уважайте, берегите ваших детей!

*Отдел надзорной деятельности
и профилактической работы
Василеостровского района УНДПР
ГУ МЧС России
по г. Санкт-Петербургу*

Трудное счастье

Материнство — великая радость, огромное счастье, которое порой идет бок о бок с трудностями, которые преподносит нам жизнь.



«**Я** всегда была создана для семьи, всегда мечтала о большой семье, — вспоминает о себе Елена Александровна Самуйлова, — даже училище закончила на швею с перспективой обшивать своих собственных детей. Мама — это тоже карьера. И какая!»

Сейчас у нее их пятеро, двое из них — дети особые, требующие постоянного внимания и заботы. Впрочем, и история семьи Елены Александровны не совсем обычная. С мужем Михаилом их объединила похожая судьба — они оба воспитывали девочек с ограниченными возможностями, и для обоих нежелание предать родного ребенка привело к распаду прежних отношений.

Михаил Олегович тоже посвятил себя целиком семилетней дочери, которой в результате родовой травмы поставили диагноз ДЦП с органическим поражением головного мозга. И так же, как и Елена, он остался один на один с проблемой воспитания «особого» ребенка. Папа с дочерью ходили в походы, жили в палатках с волонтерами, занимались с психологами. Он знал, что развитие Насти, в отличие от других детей, продвигается маленькими шагами и любой навык в обслуживании себя

самой можно считать прогрессом. А научить ее предстояло многому...

«Мне нужна не жена, а мать для моей дочери», — заявил он Елене. И практически сразу после знакомства Михаил предложил ей путешествие с детьми на Онегу. Это, по словам Елены Александровны, была проверка. Сможет ли? Не испугается трудностей? Взяв с собой двух дочерей Наташу и Катю, она поехала.

Проверку прошла. Смогла и не испугалась. Привыкла к ней и Настя. Елена Александровна рассказывала, что именно в походных условиях такие дети учатся самым простейшим навыкам. Например, есть прием, когда психологи дают ребенку, сидящему в палатке, обувь и ждут в стороне, когда он сам ее наденет. Босиком по сырой и колючей траве долго не проходишь, вот и приходится обуваться без посторонней помощи. Зато сколько радости было у Насти, когда ей после долгих усилий это удавалось! И как радовались этой маленькой победе родители! Совместный поход сблизил семьи двух взрослых людей.

«В какой-то степени это был брак по расчету — мы оба хотели большой счастливой семьи и любящих родителей для наших детей», — вспоминает Елена Александровна. Им было всего лишь чуть больше тридцати, они были молоды, полны сил и верили, что смо-

гут вырастить своих детей счастливыми. Вскоре удалось купить отдельную малометражную квартиру рядом с коррекционной школой для Наташи. А после Самуйловой решились на совместного ребенка. Родился сын Саша, здоровый, умный, красивый — папина копия и гордость. К тому времени подросли девочки. Наташа вышла замуж и родила дочку Ксюшу.

Но семью настиг внезапный удар — несчастный случай унес мужа старшей дочери. Последовавший за потрясением стресс вызвал резкое ухудшение состояния Наташи. Неожиданное горе свело на нет все усилия психологов, наработанные годами, и ее признали инвалидом 3-й группы. На основании этого диагноза она была ограничена в родительских правах, и, как следствие, заботу о внучке супругам Самуйловым пришлось взять на себя. Так в семье стало пятеро детей.

А тут еще внезапно нагрянула другая беда. У восьмилетнего Саши врачи обнаружили генетическое заболевание муковисцидоз — поражение слизистых желез, болезнь, затрагивающую легочную систему, не терпящую духоты и сырости.

И конечно, в 33-метровой однушке жить стало невозможно. Тогда-то и начались хлопоты многодетной матери о смене жилья. Вскоре

Елены Самуйловой

выяснилось, что ни под одну из социальных категорий семья Самуйловых не попадает, поскольку старшие дети уже выросли. Елена Александровна привыкла всегда решать свои проблемы сама, не прибегая к роли просителя. Но сложившаяся ситуация заставила ее сделать решительный шаг — написать письмо в «Единую Россию» и Президенту. И это дало результат. Случилось чудо — Самуйловым выделили пятикомнатную квартиру в панельном доме по Наличной улице. Счастью не было предела!

«Теперь у каждого есть своя комната, — говорит Елена Александровна. — Катя вышла замуж, у нее своя семья. Наташа тоже живет отдельно».

Все вроде бы встало на свои места. Единственное, что до сих пор не дает покоя Елене Самуйловой, — это болезнь сына. Разговор на эту тему по сей день у нее вызывает боль. «Мы все учимся с этим жить, — убеждает себя она, — делаем все, чтобы Саше не стало хуже». Это нелегко. Чтобы избежать обострений, нужно не только принимать лекарства, но и ежедневно делать по три ингаляции, а если состояние ухудшается — по шесть. Кроме того, на ней — уход за Настей, ребенком, который никогда не станет взрослым. Еще, конечно, нужно держать в поле зрения Наташу, помогать десятилетней Ксюше, которая вот уже четыре года помимо школы занимается танцами.

Елена Александровна считает себя главной в семье, ведь именно на ней лежит забота о детях и повседневный быт: «Папа у нас — добытчик, он зарабатывает деньги». Михаил Олегович приходит домой поздно вечером, а по выходным главной его обязанностью остаются прогулки на свежем воздухе с Настей. Елена Александровна рассказывает, что, когда дети были маленькие, гулять они выходили все вместе. Но сейчас девочки выросли, а с Настей по-прежнему нужно кому-то выходить. Иногда помогают волонтеры, те самые, которые знают девочку

по совместным походам. Настя, по их словам, так искренне радуется миру, так ждет этих прогулок, что возникает желание приходить к ней снова и снова. Не по долгу, а просто так, чтобы отдохнуть душой и почувствовать целительную силу любви, чистую и простодушную. Теперь Настя многое умеет и понимает. По интонации Елены Александровны она определяет, что в данный момент можно, а что нельзя. Продолжительное время может занимать себя, например рисовать фломастерами, тем самым давая возможность «маме Лене» сходить в магазин или приготовить обед. А еще в семье есть целая коллекция тарелок и кружек, распиланная Настей на занятиях с психологами в реабилитационном центре.

Случаются, правда, в жизни и неприятные моменты. Не всегда окружающие воспринимают больного человека адекватно. Однажды с Настей Самуйловых даже не пустили в театр, прямо в глаза сказав, что таким детям в театре не место. Но у Елены Александровны с годами выработался устойчивый иммунитет на подобную реакцию окружающих. «Это не заразно», — не устает повторять она и в каждом общественном месте готова провести урок толерантности.

«Мама постоянно нас защищает, — рассказывает Саша, — она никогда не кричит, не повышает голос, а всегда только объясняет, почему что-то нельзя, как правильно сделать или поступить в каком-нибудь трудном случае».

Так уж повелось, что в семье Самуйловых нет запретов. «Запреты порождают соблазн, нездоровый интерес», — считает Елена. Например, детям не возбраняется приглашать домой друзей и даже оставлять их на ночь. «Я знаю, с кем дружат мои дети, я знаю их семьи, и мне от этого спокойнее», — повторяет она. Гостей здесь любят и встречают с удовольствием. Пока мы разговаривали, Настя долго гладила меня по голове и старалась что-то расска-

зать на только ей понятном языке. Она добрая и искренняя, чувствует людей и очень радуется любому проявлению внимания.

«Папа и Саша — у нас интеллектуалы, очень утонченные, поэтичные натуры, мыслители. — Зато Ксюша и Катя — в меня, хозяйюшки, талантливые рукодельницы, мамы помощницы. На них всегда можно положиться и в поручениях, и в домашних делах. Наташа тоже приходит помочь по первому зову. Хозяйка она замечательная, только вот терпение иногда подводит», — говорит о старшей дочери Елена Александровна.


Эта хозяйская сноровка и умение приспосабливаться к любой ситуации — неперенные качества детей большой семьи. «Человек, выросший в многодетной семье, лучше адаптируется к жизни, у него появляется иммунитет к трудностям, — размышляет Елена Александровна, — они для него все равно что ступеньки на лестнице жизни». Она и сама родилась в большой семье и всю жизнь поражалась терпению и мужеству отца, которому после смерти матери пришлось воспитывать троих детей. Именно чувство глубокой благодарности и уважения заставило ее забрать больного отца к себе и заботиться о нем до конца его жизни.

А еще Елене Александровне всегда везло на хороших людей. Она одинаково тепло отзывалась о волонтерах, психологах, врачах, отделе опеки и попечительства — всех, кто помогал и продолжает помогать ее семье.

Себя она считает счастливой женщиной и, главное, умеет ею быть, несмотря ни на что!

А со стороны кажется, что ее материнская любовь и самоотверженность пробьют любые преграды: вырастет и займет свое место в жизни Ксюша, а недуг Саши отступит и притупится и когда-нибудь все члены ее дружной семьи, собравшись за большим столом, поймут, что все трудности позади!

Марина Смышляева

				Адвокат Барщевский	↓	Навозное орудие	↓	Бородатый коммунист	Вулканический выхлоп
			↙						
				Кузьмич нашего кинематографа		Бубонная зараза		Мореплавателя Коцебу	
			↙						
Плод с вяжущим вкусом	↓	Что измеряют в байтах?	↓	Четыре кольца (авто)	Объект лобзания				
↙					Капитан первого ...		Поездка с концертами	Мадянов	
Буддийский храм		Латинский «попечитель»	→						
↙						Окончательная обработка		Отнюдь не центр города	
Хитрость, сделанная ушами		Абстинентный ...	→						
↙					Состязание лихачей				
Лопухая кадка		«Медовое яблоко»		Бык из Окского заповедника	Автор «20000 лье под водой»				
↓	Наш министр, родом из Тувы		↓	Богом чего был египетский Сет?			«За компанию и ... удавился»	Актер театра без слов	
↙					У кого Есенин просил лапу?				
	Символ черного цвета		→	Самый экономный купальник					
↙					Козлевич				